

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (4.056)

Четверг, 17 августа 1950 г.

Газета выходит  
3 раза в неделю.

Цена 20 коп.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ

На предприятиях нашего города работают тысячи молодых рабочих — бывших воспитанников школ фабрично-заводского обучения и ремесленных училищ. Большинство их является передовиками социалистического соревнования, повседневно совершенствует методы труда и производства, изыскивает новые возможности для роста выпуска продукции. На Старотрубном заводе, например, высокой производительностью славились комсомольско-молодежная бригада волочильщиков, которую возглавляет бывший выпускник школы ФЗО Николай Яковлев. Хорошей славой пользуется на Новотрубном заводе бывший воспитанник трудовых резервов кузнец Федор Слугин. Таких передовых людей из молодого пополнения рабочего класса можно встретить сотни и на других предприятиях города.

Руководители ряда предприятий оказывают молодым производственникам всестороннюю помощь. На Новотрубном заводе, например, для вновь пришедших рабочих созданы различные курсы и школы, в которых они изучают передовой опыт кадровых рабочих, изучают новую технологию, высокую технику и культуру производства. Для молодежи созданы прекрасно оборудованные общежития, в которых она весело и организованно проводит свой досуг.

Однако, было бы неправильным утверждать, что на всех предприятиях созданы молодым производственникам все необходимые условия для стахановского труда и культурного отдыха. На Дипасовом заводе часто молодым производственникам не создают нормальных условий в работе, плохо заботятся о их бытовом устройстве. Многие молодые рабочие и работницы жалуются в редакцию нашей газеты на то, что на рабочем месте им не всегда обеспечивают нормальный фронт работы, не создают условий для высокопроизводительного труда. Часто юноши и девушки завода жалуются и на то, что они живут в тяжелых жилищных условиях, используются не по специальности.

На Хромпиковом заводе до сих пор для молодежи не организовано изучение экономики производства. Неоднократно дирекция завода обещала открыть курсы по изучению основ экономики производства, однако зам. директора завода тов. Бородин никак не может организовать такую учебу. Молодежь Хромпикового завода испытывает огромную тягу к знаниям, к изучению новинок техники производства, к овладению широкими знаниями экономики. И пора бы директору Хромпикового завода тов. Арефьеву спросить тов. Бородина когда же он организует техническую учебу молодежи.

Профсоюзные организации обязаны постоянно контролировать правильность использования молодых рабочих на производстве, вести непримиримую борьбу со всеми недостатками, которые мешают высокопроизводительно трудиться. Любознательные к молодым рабочим и постоянная забота о них — вот что необходимо для того, чтобы молодые советские патриоты, пополняющие ряды рабочего класса, стали активными борцами за дальнейшие успехи народного хозяйства, за новые и новые победы в строительстве коммунизма.

## Стахановская вахта мира



Д. J. ТРОИЦКИЙ — мастер проката цеха № 1 Новотрубного завода. Возглавляемый им коллектив в дни социалистического соревнования на вахте мира ежедневно перевыполняет задания. Фото Я. Кунина.

### Высокие показатели

Неся стахановскую вахту мира, многие рабочие и коллективы трудящихся Хромпикового завода добились новых производственных успехов. Так, например, в цехе № 5 смена тов. Малахова (аппаратчик тт. Вотчис и Зырянов) 10-дневное задание августа выполнила на 157,8 процента. Пример стахановского труда показывают прокатчик тов. Бадретдинов, сушильщик тов. Никитина и размольщик тов. Шеголев. В дни вахты мира свои задания они перекрывают на 62 процента.

В коллективе цеха № 3 по итогам работы в первой декаде августа на первое место вышла смена тов. Гольцева, где плавщиками тт. Шадрин и Леканцев. Свое задание коллектив перевыполнил на 31,4 процента. Хорошо трудится смена тов. Миронова из цеха № 1. Газогенераторщики тт. Нурмухаметов и Неделько своей стахановской работой позволили коллективу смены 10-дневное задание выполнить на 110,4 процента. Во втором цехе дружно и слаженно трудится смена тов. Васильева, где прокатчиками тт. Куимов и Кузьмич.

В социалистическом соревновании бригад грузчиков железнодорожного цеха на первое место вышел коллектив тов. Заблова, выполнивший свое задание на 200 процентов.

**А. СКОРНЯКОВ.**

### План третьего квартала — к 28 сентября

Борясь за досрочное выполнение плана последнего года сталинской пятилетки, коллектив работников отдела шарикоподшипниковых труб цеха № 1 Новотрубного завода имени И. В. Сталина стал на вахту мира и принял на себя следующие обязательства:

план третьего квартала выполнить к 28 сентября;

экономить за это время 200 резцов;

добиться выполнения норм каждым рабочим в среднем на 130 процентов;

к 20 августа закончить обучение рабочих по экономике производства.

Вызываем последовать нашему примеру коллектив работников отдела шарикоподшипниковых труб Старотрубного завода.

**КОВАЛЕВ** — председатель цехкома, **КОБЗАРЬ** — начальник отдела, **СЕРЕБРЯННИКОВ, КУРАЕВ, СУВОРОВ, ШОРИН, КОСТИН, МИРОШИН** — стахановцы.

### За счет экономии

Почин Лидии Корабельниковой нашел горячий отклик во всех цехах Титано-Магнетитового рудника. Результаты работы июля показали что дает это движение. В горном цехе, например, бригада машиниста экскаватора Ивана Целищева проработала на сэкономленном смазочном материале три дня. Такое же количество дней проработали машинисты станков канатно-ударного бурения тт. Мальков, Гребнев, Капарушкин, Кирпичиков и другие. Весь горный цех работал три дня за счет экономии электроэнергии.

Обогатительная фабрика также три дня работала на сэкономленном смазочном материале и два дня за счет экономии электроэнергии. Бригада компрессоров, возглавляемая тов. Мальцевым, на сэкономленной смазке работала пять дней.

Еще шире развернулась борьба за экономию в августе. Все бригады соревнуются в этом месяце за наибольшее количество дней работы за счет экономии.

**В. БОГОВЛЕНСКИЙ.**

### С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Встав на стахановскую вахту мира, коллектив литейного цеха Механического завода отопительных агрегатов взял обязательство закончить месячный план 23 августа. За досрочное выполнение этого серьезного обязательства с первых же дней горячо взялись все рабочие, и это дало замечательные результаты. По плану цех должен изготовить за месяц 24 двенадцатисекционных котла и 876 печей, но уже за 15 дней августа изготовлено 20 котлов и 570 печей.

Большая заслуга в этом принадлежит бригадам формовщиков, соревнующимся между собой. В этом соревновании первенство держит комсомольско-молодежная бригада Валентины Романовой. Работая на печном литье, бригада дает по 32 комплекта за смену, выполняя по две нормы. Особенно хорошо работают молодые формовщицы Александра Теплакова, Елена Коротаева и Пелагея Ларионова. Лишь на 10 процентов отстали формовщики бригады Валентина Ев-

Выполнение и перевыполнение планов жилищного строительства — кровное дело парторганизаций. Жилищное строительство — один из важнейших участков борьбы за под'ем благосостояния трудящихся.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### Семинар воспитателей

14 августа в городском парткабинете состоялся однодневный семинар воспитателей молодежных общежитий предприятий города.

Участники семинара прослушали лекцию преподавателя литературы средней женской школы № 10 О. М. Соколаевой на тему: «Художественная литература — могучее средство коммунистического воспитания трудящихся». Затем с докладом об опыте организации воспитательной работы в молодежном общежитии № 20 Новотрубного завода имени И. В. Сталина выступил воспитатель тов. Утевский. В обсуждении его доклада приняли участие воспитатели тт. Бубнова, Гагилева, Дунаева, культурработник завкома Новотрубного завода тов. Кушнир, инструктор отдела рабочей молодежи горкома ВЛКСМ тов. Майсова и зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Тимошин.

С лекцией на тему: «Организация и руководство художественной самодеятельностью в общежитии» выступила художественный руководитель клуба Новотрубного завода тов. Матизен. С докладом о руководстве работой редколлегии стенных газет в общежитиях выступил тов. Чувашов.

Участники семинара побывали в общежитии № 13 Новотрубного завода и ознакомились с постановкой массово-воспитательной работы в нем.

На следующем семинаре воспитателей общежитий будет проведено обсуждение книги В. Попова «Сталь и плака», а также прочтаны лекции о педагогике и психологии.

**Н. АНАНЬИН.**

### Поездка в Свердловск

Интересно провели выходной день 13 августа комсомольцы и молодежь городской типографии. В 10 часов утра молодые полиграфисты выехали в Свердловск. Яркий солнечный день делал еще более привлекательными живописные виды уральской природы, которые открывались по обеим сторонам шоссе.

Прибыв в Свердловск, они отправились на дневное представление в цирк, где выступали заслуженные артисты Московского цирка. Особенное восхищение вызвал у зрителей трехархусный полет под куполом цирка. Семья велосипуристов Александровых своими выступлениями также вызвала бурные аплодисменты зрителей.

Побывав в музеях, молодежь отправилась в театр мюзикомедии, где выступал Нижне-Тагильский драмтеатр. Пьеса «Два лагеря» раскрывающая коварные замыслы американских дельцов, произвела на всех глубокое впечатление. **Б. ВИКТОРОВ**

### ЗАГОТОВЛЯЮТ ГРИБЫ

Правление пищевой артели «Искра» организовало специальную бригаду по сбору грибов, которую возглавляет член артели тов. Кирьянова. Собранные первые центнеры для корастуших. Организуется засолка маринование и сушка грибов.

Правление артели также намерено организовать сбор ягод клюквы и брусники, из которых будет вырабатываться сироп для производства фруктово-ягодных вин и морса.

**С. АЛЕКСАНДРОВ.**



Шакир ДАВЛЕТХАНОВ — старший аппаратчик цеха № 5 Хромпикового завода. На стахановской вахте мира тов. Давлетханов систематически перевыполняет нормы и выпускает продукцию отличного качества. Фото Я. Кунина.

### Снова начинаются простои

Еще недавно на строительном участке четвертого квартала только траппен, вырытые для фундаментов домов, указывали, где будут стоять эти дома. Теперь же на этом месте поднялись новые здания. На многих из них строительные работы заканчиваются.

Закончена кладка стен и дома № 10. Бригада плотников тов. Литвинова сейчас ведет строительство крыши. На этой работе молодые плотники Борис Новоселов, Николай Неупокоев, Василий Везубов и Борис Астапенко показывают образцы труда.

Однако, перебои в работе строителей снова повторяются. Та же бригада Литвинова 15 августа не могла работать нормально, так как щиты, привезенные ночью, были сгружены не там, где надо, и плотникам пришлось делать совершенно лишнюю работу по перевозке щитов на другое место. Это один из многочисленных фактов того, как в жилищное строительство расходуются государственные средства.

На строительстве школы бригада тов. Трубникова только в 10 часов утра начала работу. Два часа простояли каменщики только из-за того, что не пришло ни одной машины с раствором.

Сейчас разгар строительного сезона. Необходимо администрация жилищного строительства мобилизовать все свои силы на то, чтобы в работе строителей не было никаких задержек.

**В. БАТАЛОВ.**

графова, работающие на изготовлении малолитражных отопительных котлов. В этой бригаде пример показывают Анна Малых и Любовь Кошелева, дающие по две нормы в смену. Вагранщики бригады Федора Михайловича Андронник полностью обеспечивают цех расплавленным металлом и также намного перевыполняют задания.

Коллектив цеха думает выполнить обязательство значительно раньше намеченного срока. **Б. КОНОНОВ.**



## Пленум ГК ВКП(б)

Состоявшийся 14 августа IV пленум городского комитета партии обсудил вопрос «О ходе выполнения обязательств по жилищному и культурно-бытовому строительству». С докладом по этому вопросу выступил зам. начальника управления Уралтяжтрестрой тов. **Левцкий**, который признал, что обязательства по вводу жилых домов и культурно-бытовых объектов выполняются крайне неудовлетворительно. За 7 месяцев этого года не сдано заказчикам ни одного метра жилья, ни одного культурно-бытового объекта.

Как отметили выступающие в прениях, хозяйственное руководство Уралтяжтрестрой не борется за выполнение собственных графиков и социалистических обязательств, проявляет беспечность в своей работе.

Директор Динасового завода тов. **Гавриш** резко критиковал начальника управления тов. Ткаченко за отсутствие какой-либо борьбы с халтурщиками и халтурным отношением к работе. Именно это и порождает массовое бракоделательство.

Выступления тт. **Савельева** и **Голышко** были посвящены необходимости усиления массово-политической агитационной работы на строительных участках. Директор Хромпикового завода тов. **Арефьев** говорил о крайне плохой работе строительного участка управления № 5, которое медленно и плохо строит жилье для хромпиковцев. Председатель горисполкома тов. **Чирнов**, признавая свои ошибки по вопросам контроля над жилищным и культурно-бытовым строительством, обратил внимание пленума на необходимость форсирования строительства школ, детских яслей и ясель, больничных корпусов.

Выступление тт. **Иванисова**, **Медведевой** и других участников пленума также были посвящены критике недостатков в работе хозяйственной, профсоюзной и партийной организаций Уралтяжтрестрой.

Пленум принял решение, направленное на устранение недостатков в работе строителей и безусловное выполнение ими социалистических обязательств, принятых на 1950 год.

## Культурное строительство в Болгарии

До второй мировой войны в Болгарии был всего лишь один университет, основанный в 1888 году — девять лет спустя после освобождения болгарскими войсками от пятивекового турецкого ига. С тех пор стране не раз менялись правительства, но власть неизменно находилась в руках буржуазии, которая не имела никакого желания разрешать проблему высшего образования в интересах народа.

В народной республике Болгарии за короткое время создано два новых университета, двери которых широко открыты перед детьми рабочих и крестьян. Число студентов в высших учебных заведениях увеличилось почти в три с половиной раза. Ныне на каждые 180 жителей Болгарии приходится один студент, в то время как во Франции, например, один студент приходится на 500 жителей, а в Англии — на 526.

Народное правительство реорганизовало систему высшего образования, университеты и институты превращены в подлинные очаги науки, готовят высококвалифицированные кадры для всех отраслей народного хозяйства и культуры. Показательно в этом отношении открытие экономического факультета при Софийском университете и технологического факультета при университете в Пловдиве.

Поставлена на службу народа и болгарская Академия наук. Она имеет 20 научно-исследовательских институтов, ведущих большую работу по практическому применению достижений науки в социалистическом пре-

## Собрания первичных парторганизаций

## Большевицкая требовательность и непримиримость к недостаткам

На собрании парторганизации Динасового завода, посвященном обсуждению итогов VII Свердловской областной партийной конференции и задачам парторганизации, секретарь партбюро тов. **Игнатов** главный упор в своем докладе сделал на крупные недостатки, которые имеются в работе парторганизации, заводского комитета профсоюза и дирекции завода.

— В цеховой парторганизации газогенераторной станции, где секретарем член заводского партийного бюро тов. Бердышев, — говорит докладчик, — в течение трех месяцев не проводилось партийного собрания. Такое же положение и в парторганизации заводоуправления, где секретарем тов. Носова.

Далее тов. Игнатов указывает, что некоторые коммунисты-руководители боятся критики и самокритики и не выступают на партсобраниях. К таким относятся тт. Босенко, Брылунов, Барановская и Шевелев.

Докладчик признал, что партбюро слабо руководило профсоюзной и комсомольской организациями и подверг резкой критике председателя завкома тов. Емлина за запущенность в профсоюзной работе и недостойное поведение. Председатель цехкома тов. Пенкин допускает в своей работе формализм, особенно в развертывании социалистического соревнования и не-

принимает мер к ликвидации задолженности по профсоюзным взносам.

Резко поставив вопрос о необходимости серьезного улучшения идеологической работы, тов. Игнатов призывает коммунистов мобилизовать все силы на всемерное развитие социалистического соревнования за превращение завода к 7 ноября 1950 года в завод коллективного стахановского труда.

В прениях по докладу выступило 14 коммунистов. Выступающие отмечали, что наличие серьезных упущений в работе парторганизации, штурмовщина в работе завода и срыв государственного плана в июле объясняются слабой требовательностью партийного бюро и терпимого отношения к недостаткам в работе хозяйственных, профсоюзных и комсомольских кадров.

Начальник второго цеха тов. **Панкратов** критиковал партийное бюро и его секретаря за принятие мер к улучшению работы рудника, который не дает цехам нужного количества кварцита.

О причинах плохой работы рудника говорил забойщик тов. **Кабанец**, который указал, что на руднике не внедряется механизация, работа производится исключительно при помощи физической силы рабочих.

Работница тов. **Арнаутова** в своем выступлении сказала:

— Партийное бюро не принимает мер по выступлениям коммунистов. Много раз коммунисты второго цеха выступали на собраниях и просили отремонтировать красный уголок. По этому вопросу принимались и решения, но красный уголок не ремонтируется.

Коммунисты тт. **Анисимов**, **Федоренко** и **Корозин** подвергли критике партбюро и руководство завода за отсутствие должной заботы о бытовых нуждах трудящихся.

Коммунисты тт. **Вяткин** и **Мартыанов** подвергли критике партбюро и его секретаря тов. Игнатова за недостаточное руководство работой комсомольской организации, которая до сих пор работает плохо, слабо ведет воспитательную работу среди молодежи.

Партийное собрание сделало оргвыводы по работе председателя завкома тов. Емлина и вывело его из состава членов бюро парторганизации завода.

Собрание приняло постановление, направленное на боевое выполнение постановления VII областной партконференции, на ликвидацию недостатков в работе парторганизации.

**Н. САВЕЛЬЕВ.**

## Попытка или прямой зажим критики?

Коммунисты Хромпикового завода собрались на заводское партийное собрание, чтобы обсудить вопрос о задачах парторганизации по выполнению постановления VII областной партийной конференции. С докладом по этому вопросу выступил член партбюро завода тов. **Будилкин**.

Собрание ставило своей целью в ходе обсуждения итогов работы областной партийной конференции и собрания городского партийного актива, путем критики и самокритики вскрыть имеющиеся недостатки в работе партбюро и хозяйственного руководства и наметить пути к их устранению. Но этого не случилось. Еще во время доклада, когда тов.

Будилкин критически оценивал работу отдельных руководящих работников завода, некоторые из них, как например, пом. директора завода тов. **Бородин** и начальник цеха тов. **Желтышев** бесцеремонно кричали докладчику из зала: «Вранье», «Это сплетни» и т. д. Рядовые коммунисты сидели и возмущались между собой: «Разве нам можно выступить с каким-либо критическим замечанием, видя как на тов. Будилкина кричат, а он ведь член партбюро, да к тому же председатель завкома».

Так оно и получилось. После доклада выступали в основном «штатные» ораторы, а коммунисты-произ-

водственники решили отмалчиваться.

Критики на собрании было очень мало, оно прошло не на высоком уровне. И нам кажется, что партийному бюро следовало бы разобраться с тт. **Бородиным** и **Желтышевым**, допустившим на собрании нетактичность, граничащую с прямым зажимом критики. Если это просто нетактичность с их стороны, это одно, но нам думается, что эти товарищи ведут себя с другой позиции: своими грубыми выкриками докладчику, они дают понять, чтобы рядовые коммунисты в своих выступлениях не вздумали критиковать их недостатки.

**Д. ФЕДОРОВ.**

## Закон о выборах в Германской республике

Временная народная палата единогласно одобрила закон о проведении выборов 15 октября 1950 года. Выборы будут произведены в Народную палату, а также в ландтаги (представительные собрания семей), крейстаги (окружные представительные собрания) и общинные представительств.

Согласно конституции Германской демократической республики, депутаты должны избираться путем всеобщих, равных и прямых выборов при тайном голосовании. Демократическим организациям и объединениям конституция предоставляет право выдвигать кандидата в депутаты общества. Используя это право, антифашистские демократические партии и организации республики решили принять участие в выборах 15 октября на основе общей избирательной программы и с общим списком кандидатов Национального фронта демократической Германии.

Национальный фронт демократической Германии призывает избирателей голосовать 15 октября за кандидатов, способных отстоять мирный демократический порядок, обеспечить мирный договор со всей Германией и отвод оккупационных войск, а также построение независимого немецкого мирного хозяйства.

В Западной Германии империалистические оккупационные державы лишили немецкий народ возможности самому принять участие в решении основных вопросов своего национального существования. Оккупация там превратилась в полуколониальное господство империалистических завоевателей. Верховные комиссары, действуя по указке американца Макклоя, превращают Западную Германию в базу и плацдарм новой войны, подготавливаемой американскими империалистами. Трудящиеся Западной Германии горячо желают мира, национальной независимости и истинной демократии. Таким образом, избиратели Германской демократической республики, голосуя 15 октября за мир, независимость и демократию, выразят волю и своих братьев и сестер из Западной Германии.

Тем самым, указывается во вступительной части закона о выборах, выборы являются торжественным обещанием всех демократических и патристических сил не успокаиваться до тех пор, пока вся Германия, единая и свободная, не превратится в отечество мира и демократии. (ТАСС).

## Они учились у нас

Одни пять лет, другие четыре года назад держали экзамены на аттестат зрелости. Это — скромные девушки, чудесные товарищи, активные комсомолки. На выпускном вечере с сердечной благодарностью прощались они с родной школой. Слезы радости и гордости за питомцев наполняли глаза молодых и пожилых учителей. Задуманные воспоминания о школьной жизни сменялись жизнерадостными песнями, веселыми танцами и играми.

Одни кончали школу в тот год, когда победоносное красное знамя взвилось над рейхстагом фашистского логова — низверженного Берлина. Другие — годом позже. Военные годы учения были полны самых тяжелых переживаний. Они протекали в работе на заводе и в колхозе.

Но все это осталось позади. Годы упорного труда в ВУЗ'ах промелькнули, как сказка, и, полные радужных надежд, покидают они высшую школу с дипломом в руках.

Вот эти девушки: Люся Орлова, Нина Жаворонкова, Тая Павлова и другие. Они назначены в наши школы. Впереди у них еще много трудностей. Надо овладеть классом, наладить дисциплину и зачесть детские сердца любовью к Родине и науке, партии и народу, к школе и учителю. Это — трудное дело. Но нет такой крепости, которой не овладели бы большевики. С помощью старших товарищей, с помощью учителей, которые учили и воспитывали их, они достигнут вершины педагогического мастерства, оправдают надежды Родины, вручившей им аттестаты зрелости и дипломы.

**В. СМЕРНОВ,**  
учитель школы № 15.

Ответственный редактор  
**В. И. АГИШЕВ.**